

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 194 (10465)

Четверг, 30 сентября 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СЕЛЬСКОЙ СТРАДЕ — УСПЕШНЫЙ ФИНИШ

ОСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

Близится к завершению уборка урожая корнеплодов и овощей. В совхозе «Первоуральский» осталось собрать турнепс с 32 гектаров. С настроением потрудились в субботу и воскресенье новотрубники, особенно посланцы центральной заводской лаборатории в первом отделении. В то время, как часть работников очищала клубни от ботвы, бригада грузчиков складывала их в специально приготовленные ящики, ко-

торые затем споровисто опорожняли в кузова автомашин. Оперативно действовал в эти дни водитель Н. И. Марковский из автопредприятия.

Могли бы новотрубники поработать и лучше, но руководство первого отделения плохо позаботилось о них. На участке не было ни вил, ни лопат. Очищать и грузить турнепс приходилось вручную.

Если коллектив Новотрубного завода уже бли-

зок к выполнению задания, то этого нельзя сказать о работниках треста Уралтяжтрубстрой. Им осталось убрать турнепс не менее чем с восьми гектаров.

Интенсивно ведется уборка белокачанной капусты. На сегодня она собрана более чем с трети всей площади. В торговую сеть сдали 1200 тонн капусты.

Времени для сбора урожая овощных культур, скажем прямо, осталось очень мало, так как недалек день,

когда поля оденутся в снежный покров. Поэтому дорог каждый день, каждый час. Надо, чтобы желанию посланцев города сопутствовала хорошая организация работы на полях. А она, как видно, к финишу несколько ослабла. Причиной тому — недостаточно отлаженная помощь руководства совхоза.

На снимках: погрузка турнепса в первом отделении совхоза: водитель Н. И. Марковский.

Фото Т. Фасхутдинова.



● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ПРОЙДЕН ПЕРВЫЙ ЭТАП

На динасовом заводе 34 рабочих выполнили годовые социалистические обязательства, о чем сделана соответствующая отметка в их трудовых паспортах.

Так, формовщица теплоизоляционных вкладышей из первого цеха З. Нухова с начала года выдала 115

тонн изделий сверх задания. А сверхплановый вклад прессовщика из второго цеха П. Сорокодимова и того больше — 340 тонн осособложных коксовых изделий.

Большой успех труженников стал возможен благодаря тому, что каждый из

них окончил школу экономических знаний. На их рабочих местах установилась добрая традиция — передовой опыт одного становится достоянием всех. Немалая подмога и перспективное планирование в коллективах. Мастер дает задание рабочим накануне. При-

дет человек на смену — и сразу же за работу.

Главная причина успеха, конечно же, в личном старании рабочих. А оно у них есть. Потому уже и пройден первый этап состязания.

В честь передовых труженников по заводскому радио прозвучал концерт.

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела труда и зарплаты.

Последователи «великого почина»

Третью ударную неделю, посвященную 60-летию юбилею Великого Октября, молодые новотрубники отметили массовым комсомольским субботником в честь 1919 года, породившего «великий почин». 210 комсомольцев всех цехов с лозунгами и песнями пришли на пусковой объект года — цех В-8, чтобы помочь строителям. Праздничной колонной двинулись к строительной площадке комсомольцы седьмого цеха во главе с комсоргом Владимиром Угловым. Они и работали отлично, азартно, с огоньком, оправдывая высокое звание коммунистического, которое носит их цех. Большую помощь строителям оказали комсомольцы цехов № 35 и 36, которые были в передовых а тот день.

Текучности кадров — заслон

27 сентября в горкоме партии состоялась совещание с работниками отделов кадров предприятий, где обсуждался вопрос об улучшении использования трудовых ресурсов города. С докладом выступил заведующий бюро по трудоустройству и информации населения В. В. Лепаловский. Валентин Васильевич рассказал о тех сдвигах, которые произошли в последнее время. Уменьшились сроки определения людей на работу с восьми дней в 1975 году до 6,5 — в 1976. Понижилась текучность кадров по городу с 17 до 14,9 процента.

Немалую роль сыграла организаторская деятельность бюро. Кстати, по эффективности работы оно занимает пятое место в РСФСР. Его инспекторам

только за 2,5 года удалось переубедить 1500 человек, которые шли с намерением сменить место работы.

В. В. Лепаловский остановился и на трудностях. Главная в том, что услугами бюро пользуются далеко не все предприятия.

Уполномоченный отдела по использованию трудовых ресурсов облисполкома А. И. Рябова сообщила, что ныне средняя обеспеченность кадрами в городе составила 100,4 процента. Но распределены рабочие неравномерно. Есть сверхплановая численность в Куровском леспромхозе, на Новоуткинском заводе «Искра», на динасовом, сантехизделий и Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей в первом, втором и четвертом управле-

ниях треста Уралтяжтрубстрой.

О мероприятиях, направленных на сокращение текучности кадров на заводе трубчатых конструкций, рассказал начальник отдела кадров Ф. И. Злоказов.

Его коллега из управления треста Уралтяжтрубстрой А. Г. Шальнев сообщил о том, как руководство управления треста намерено бороться с простоями.

Председатель исполкома горсовета Ю. Ф. Финадеев назвал задачи, которые стоят перед работниками отделов кадров и службой трудоустройства.

В заключение были приняты рекомендации всем работникам отделов кадров предприятий и городского бюро трудоустройства. Т. ВАЖЕНИНА.

■ ПЕРЕДОВИКИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ТОН ЗАДАЮТ ВЕТЕРАНЫ

В первом году десятой пятилетки налаживаются дела у строителей четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой. Коллектив сумел выполнить план первого полугодия, а задание восьми месяцев перекрыл по генподряду на 7,7 процента.

В социалистическом соревновании, посвященном 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, тон задают ветераны труда, мастера своего дела. Среди лучших бригад отделочники В. М. Тонкова, перекрывающие норму на 65 процентов. По-ударному трудятся монтажники заслуженного строителя РСФСР В. В. Политикова и плотники кавалера ордена Ленина Ф. М. Жилиева. Средняя выработка в бригаде В. В. Политикова составила 192 процента, а Ф. М. Жилиева — и того больше.

А. ПЕСТОВ, рабкор.

ШКОЛА ЖИЗНИ

Звено комсомольской бригады из второго строительного управления, которое возглавляет Сергей Маханьков, по примеру коллектива В. М. Шевченко встало на ударную вахту.

Сергей пришел на стройку в марте прошлого года по путевке комсомола. Он быстро освоил специальность плотника. Его звено систематически перевыполняет нормы.

Маханьков — активный общественник, член бюро ВЛКСМ второго управления треста Уралтяжтрубстрой, член рабкоровского пункта городской газеты, награжден знаком ЦБ ВЛКСМ «Ударник девятой пятилетки».

Работа на большой стройке стала для комсомольца школой воспитания, школой жизни. Здесь Сергея приняли кандидатом в члены КПСС.

Л. ХАЛДИН, комсорг стройки.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

НОВЫЙ ВКЛАД В ОСВОЕНИЕ КОСМОСА

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин поздравили все коллективы и организации Советского Союза и Германской Демократической Республики, участвовавшие в подготовке и осуществлении орбитального полета космического корабля «Союз-22», советских космонавтов В. Ф. Быковского и В. В. Аксенова с успешным завершением этого космического полета.

* * *

Указами Президиума Верховного Совета СССР Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Быковский В. Ф. награжден орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда», летчику-космонавту СССР В. В. Аксенову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

ДОЛГ ООН — УПРОЧЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО МИРА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 28 сентября в общеполитической дискуссии на XXXI сессии Генеральной Ассамблеи ООН выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Он изложил новые советские предложения в области укрепления международного мира и безопасности, прекращения гонки вооружений и разоружения. Речь главы советской делегации произвела большое впечатление на участников сессии.

Выступления других делегатов показывают, что поднятые Советским Союзом важные вопросы дальнейшего оздоровления международного обстановки и закрепления процесса разрядки отвечают коренным интересам всех государств.

ЗА РУБЕЖОМ

СОФИЯ. Коллектив судостроительного и судоремонтного завода имени И. Димитрова в Русе спустил на воду новый танкер водоизмещением 5 тысяч тонн. После ходовых испытаний судно пополнит речной флот СССР. В текущем году русенские корабельные постройки для СССР 30 судов различного назначения.

ХЕЛЬСИНКИ. В столице Финляндии завершилась Международная конференция, участники которой выступили с разоблачением империалистического заговора в Ливане и выразили свою поддержку национально-прогрессивным силам Ливана и палестинскому движению Сопротивления. В работе этой конференции, проходившей под эгидой Всемирного Совета Мира, участвовали 150 делегатов — парламентарии, представители профсоюзов, национальных прогрессивных движений и партий из 60 стран мира, в том числе СССР, а также посланцы почти 20 международных организаций.

(ТАСС).

4 октября начинается учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования

СОЧЕТАЯ ТЕОРИЮ С ПРАКТИКОЙ

Из опыта работы пропагандиста В. А. Сорокина

Шестой учебный год начнется нынче для пропагандиста Виктора Александровича Сорокина. Еще пять лет назад коммунист Сорокин сам был слушателем теоретического семинара системы партийного образования. Теперь инженер руководит политическим просвещением коммунистов и беспартийных. В нынешнем году ему поручена школа «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». Партийное бюро динасового завода обобщило опыт работы пропагандиста В. А. Сорокина. Сегодня этот опыт предлагается вниманию читателей.

Поначалу Виктор Александрович чувствовал себя не очень уверенно. Ему «вручили» школу по изучению политической экономики социализма второго года обучения. Надо было выяснить, как слушатели усвоили программу первого года, каков уровень их знаний. Виктор Александрович очень много времени затрачивал на подготовку к занятиям, изучал первоисточники, но работой был в первом году недоволен. Однако уже тогда он сделал для себя твердые выводы: иметь конспект и требовать конспекты от слушателей, широко пользоваться наглядными пособиями, добиваться, чтобы каждый принимал участие в беседах и излагал материал своими словами. И самое главное — научить слушателей рассматривать происходящие в мире события через призму марксистско-

ленинской теории, сочетать теоретические знания с практической деятельностью.

Эти принципы, необходимые для каждого пропагандиста, В. А. Сорокин положил в основу своей общественной деятельности. На другой год партбюро динасового завода назначило его руководителем школы по изучению диалектического материализма. А затем он приступил со слушателями к изучению исторического материализма. Философия увлекла пропагандиста.

— Если хорошо владеешь материалом, то излагать его легче и проще, — говорит Виктор Александрович. — Вот почему я твердо стою на той точке зрения, что пропагандисту специализация необходима. Если мне и впрямь партбюро будет поручать руководить какой-либо школой основ марксизма-ленинизма, то я настоятельно буду просить именно школу по философии. С каждым годом мои знания становятся глубже и прочнее, времени на подготовку идет меньше, а беседы, смею уверить, становятся доходчивее, насыщеннее конкретными примерами, популярнее.

• Пропагандист В. А. Сорокин работает



с группой в 14 человек. По образованию состав почти однородный. Это во многом предопределило и высокий уровень усвоения материала. Правда, некоторым философская наука казалась неприступной крепостью. Но пропагандист сумел уже с первого занятия убедить людей, что трудности преодолимы, что знание основ философии очень обогащает человека, помогает политически грамотно оценивать и рассматривать происходящие в мире события. И сложные вопросы Виктор Александрович излагал так доходчиво, что убедил рабочих в своей правоте.

В. А. Сорокин работает на заводе почти 15 лет. Он хорошо знает людей, знает, кому и в чем надо помочь. Это отражено в его личном творческом плане. Он считает, что следует интересоваться не только производственными делами слушателей, но и их внутренним миром. Чем занят человек в свободное время, что читает, на что направляет свою энергию — знать пропагандисту и нужно, и важно. Почти все слушатели школы — агитаторы. Естественны помощь пропагандиста, его советы по подготовке бесед, проведению их. Секретарь парторганизации лаборатории автоматизации и механизации Г. А. Баутин, например, нередко советуется с пропагандистом по многим вопросам партийной работы.

Таких примеров можно привести много. Виктор Александрович помог рабочим, мастерам экономически обосновать личные социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки. Он следит за производственным и общественным ростом слушателей.

Вот, скажем, инженер производственного отдела М. Ф. Брюханова. В течение учебного года она подготовила три реферата. Пропагандист считает их наиболее глубокими по содержанию. Не было такого собеседования, чтобы Майя Францевна не принимала в нем участия. Ее ответы на вопросы свидетельствовали о той заинтересованности, которую проявила слушательница к философии.

Реферат слесаря цеха контрольно-измерительных приборов В. В. Золотарева «Происхождение и сущность классов» тоже получил хорошую оценку. Слушатель дал ленинское определение классов, опираясь на произведения Маркса и Энгельса.

Лаконизмом и насыщенностью отличается и реферат мастера второго цеха

Н. А. Конищевой «Сочетание личных и общественных интересов в практике материального стимулирования на предприятии, в цехе». Слушательница показала, как формируются фонды материального поощрения, как они используются на заводе, в цехе. Премии за высокую производительность труда, за повышение качества продукции, большой производственный стаж являются, конечно, хорошим стимулом. Но все-таки не это характеризует огнеупорщиков, а их стремление быть активными участниками решений задач, поставленных партией, технического прогресса, который прочно прописался на заводе. Вполне закономерно, что повышение политического уровня людей учитывается при назначении их на новые должности. Сейчас Н. А. Конищева — инженер производственного отдела.

С полным правом может считать себя В. А. Сорокин пособником того, что садится второго цеха А. И. Омышева решила поступать в институт на заочное отделение. В школе основ марксизма-ленинизма она получила основы знаний общественных наук.

Если вначале некоторые считали занятия дополнительной и ненужной нагрузкой, то теперь каждый слушатель приходит на занятия с удовольствием и интересом. Чем это достигнуто? Прежде всего, умением В. А. Сорокина донести сложный материал просто, доходчиво, в связи с современными событиями на заводе, в стране. Когда теория связывается с практикой, это не может не вызвать интерес.

Виктор Александрович увлечен пропагандистской работой. На его столе дома — журнал «Политическое самообразование», газеты «Правда», «Уральский рабочий», «Под знаменем Ленина», профессиональные журналы «Промышленная энергетика», «Энергетик», другие периодические издания. У пропагандиста подобрана библиотека политической литературы. Одним словом, под рукой все необходимое для подготовки к занятиям. Это помогает заместителю главного энергетика динасового завода и в производственной деятельности.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, штатный корреспондент.

На снимке: пропагандист В. А. Сорокин.

Фото Д. Киреева.

ЧТОБЫ СТАТЬ БОЙЦОМ ПАРТИИ

Партия, руководствуясь самой передовой революционной наукой современности — марксизмом-ленинизмом, проявляет неустанную заботу об идейном росте коммунистов и политическом воспитании трудящихся. Наиболее возросла активность слушателей политехкол во время изучения материалов XXV съезда КПСС. Пропагандисты, политинформаторы, агитаторы нашего цеха старались показать трудящимся, каких успехов добились наша партия и народ по выполнению решений XXIV съез-

да КПСС. Их изучение помогает коммунистам и трудящимся цеха бороться за осуществление задач, намеченных на десятую пятилетку.

В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС» подчеркивается, что при современном уровне образованности советских людей, при наличии необходимой литературы наибольшее значение приобретает полити-

ческое самообразование как основной метод овладения революционной теорией. В ходе учебы рекомендуется шире применять активные формы занятий: семинары, собеседования, выполнение практических заданий, подготовку рефератов, социально-экономический анализ.

Партийное бюро цеха серьезно подошло к подбору пропагандистских кадров в партийной и комсомольской политести. Проведены собеседования с пропагандиста-

ми, кандидатуры утверждены на заседании бюро и партийном собрании. Намечены их заместители. Каждый из них имеет опыт и навыки пропагандистской работы. Пропагандистами утверждены в партийной политести Г. П. Блинов, Ю. И. Калугин, Г. Н. Анчугин, В. А. Батьков, В. Ф. Трифонов.

Готовится к приему слушателей кабинет политического просвещения, возглавляемый коммунистом А. Т.

Михеевой. На стеллажах расставлены книги, политические журналы. Много диаграмм, схем, иллюстрирующих решения XXV съезда КПСС и производственную деятельность цеха. Надо заметить, что изучаемый материал будет тесно увязан с производством, на котором заняты слушатели. Готовится витрина, где можно будет посмотреть рекомендованную литературу.

В партгруппах проведенные собрания, утвержден со-

став слушателей политехкол, лекториев. Задача каждого коммуниста — серьезно отнестись к учебе, глубоко изучать теоретическое наследие марксизма-ленинизма. Это необходимо, чтобы быть активным бойцом партии на идеологическом фронте и умело применять знания в практической работе.

Г. РЫСУХИН, партгрупорг цеха № 1 Новотрубного завода, штатный корреспондент.

ПРОФСОЮЗ И ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Более трехсот рабочих и инженерно-технических работников девятого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой постоянно заняты на строительстве цеха В-8. Объект пусковой, темпы высокие, и хорошие результатов можно добиться лишь при четкой организации труда, высокой производственной дисциплине. К сожалению, в девятом управлении дела обстоят далеко не блестяще. За восемь месяцев строители потеряли 240 человеко-дней из-за прогулов, 37 рабочих побывали в медвытрезвителе.

Какие же меры принимает профсоюзный комитет для улучшения дисциплины труда?

— Каждого новичка мы закрепляем за опытным рабочим, — говорит председатель построеного комитета профсоюза В. В. Герасимов. — Прогульчиков обсуждаем на рабочих собраниях и заседаниях строительной бригады. Есть у нас товарищеский суд и координационный совет. Наш бич — большая текучесть кадров: только нынче на стройку пришло 133 человека, большинство из них, — выпускники профтехучилищ.

Да, меры к нарушителям принимаются. Организованы и общественные советы, призванные вести воспитательную работу в коллективе. Но как они работают? Работа противалкогольной комиссии пущена на самотек. Товарищеский суд и координационный совет тоже зачастую лишь фиксируют факты, отчитывая нарушителей, а профилактической работой занимаются недостаточно. Иначе чем же объяснить поведение некоторых квалифицированных рабочих? Электромонтер А. К. Милейко, например, числится в бригаде В. Т. Красилова, имеет пятый разряд. Трудовую дисциплину нарушает систематически. Его прогулы выбивают

бригаду из ритма. Неплохого специалиста пришлось перевести в подсобные рабочие, но он снова позволил себе прийти на смену пьяным. Значит, его поведение не совсем встревожило бригаду.

В июне пришел на ударную стройку выпускник профтехучилища, комсомолец Николай Чабин. Управление обеспечило жильем восемнадцатилетнего парня, а вот чем он будет заниматься в свободное время, никто, очевидно, не поинтересовался. Последовали недельные прогулы, и лишь тогда члены профсоюзного комитета вызвали его родителей. А парень совсем не стал ходить на работу и закончил свое «веселье» в вытрезвителе. Почему никто из опытных рабочих, профсоюзных активистов не смог вовремя остановить молодого плотника?

Еженедельно построиком профсоюза обсуждаются вопросы трудовой дисциплины. Вошли в систему оперативные совещания администрации, на которых начальники участков, мастера, прорабы отчитываются о состоянии трудовой дисциплины за неделю, то есть опять лишь констатируют факты. А как мастера занимаются воспитательной работой в своих коллективах? Профсоюзный комитет должен нацеливать руководителей бригад и участков на повседневную индивидуальную работу с людьми, а пятиминутные оперативки, где затрагиваются вопросы воспитания, быта и досуга, подведения итогов социалистического соревнования — лишь частица большого дела.

В тех коллективах, где по-настоящему борются за нравы, трудовая дисциплина на высоте. Например, в бригаду Н. Е. Севастьянова пришел плотник Леонид Жиряков, тоже недавно закончивший училище. Здесь он был окружен вниманием, заботой и не может тут лениться. Сейчас коллектив готовится проводить своего воспитанника в ряды Советской Армии. Таких при-

меров настоящего наставничества тоже немало, значит, профсоюзный актив в воспитательной работе должен опираться прежде всего на коллектив, на ветви труда.

Строители девятого управления не справляются сегодня с графиком работ на объекте, хотя численность рабочих на 16 процентов превышает плановую. Выработка на одного рабочего составляет всего лишь 72,7 процента. Вывод один: мешают прогулы, нарушения, неорганизованность. Исправить положение — первейшая задача, стоящая сейчас перед профсоюзными активистами.

А. БЕРСЕНЕВ, бригадир девятого цеха Новотрубного завода, рабкор.

«Под знаменем Ленина» отвечают

В корреспонденции «Зама ждать не будет», опубликованной 15 сентября, обращалось внимание на то, что медленно идут работы по вводу в эксплуатацию участка теплотрассы от ТЭЦ до Дома культуры строителей.

Начальник строительного управления № 4 Н. И. Лаптев в своем ответе редакциям сообщил:

«Корреспонденция обуждена в коллективе четвертого строительного управления. Наши рабочие и специалисты понимают важность своевременного окончания работы на этом участке теплотрассы. Но следует отметить, что в ряде причин, которые тормозили здесь работы, было и несовершенство проекта, о чем свидетельствует выдача заказчиком — управлением капитального строительства Новотрубного завода — дополнительных чертежей в течение всего периода строительства, вплоть до последних дней.

Все замечания о недостатках, связанных с проектом теплотрассы по данному участку теплотрассы, приняты во внимание».

РАСТЕТ ЧИСЛО УЧАСТНИКОВ

КАЖЕТСЯ, совсем недавно был объявлен смотр эффективности и качества, но с тех пор прошел уже год. Вполне достаточно для того, чтобы подвести итоги, отметить положительные стороны, недостатки.

С первых дней в нашем цехе была организована творческая группа, в которую вошли специалисты. Они рассматривают поданные предложения, оказывают помощь участникам смотра. Только после того, как замысел получит «добро» творческой группы, он поступает на обсуждение в смотровую комиссию.

Результаты неплохие. С каждым месяцем растет количество участников, эффективность от внедрения новинок высокая. Только за прошедшее полугодие 124 активиста подали свыше ста предложений, из которых 83 внедрены в производство. Экономический эффект составил 82 тысячи рублей. Большой трудовой победой мы считаем внедрение нового метода глубокого обесхлоривания бихромата натрия. Поработали над изменением схемы и инже-

нерно - технические работники, и рядовые рабочие. Совместными усилиями была решена довольно трудная задача. В результате на 35 процентов повысилась производительность труда. За счет совершенствования технологии и сокращения расхода сырья чистая годовая экономия выразилась в сумме 40 тысяч рублей.

При участии активистов смогла появилась возможность собирать конденсат непосредственно в цехе. Раньше мы его брали у соседей. Зачастую он нам поступал загрязненным, потому что был отходом от переработки сырья. Нам такой конденсат «не по вкусу». Участники смотра Г. С. Подрезов и Н. Т. Петров совместно с членами общественного конструкторского бюро сумели изменить схему сборки конденсата, установить аппарат, который стал вырабатывать высококачественный продукт.

Часто предложения поступают от участников смотра при освоении новых видов продукции, так как многие из них мы осваиваем впервые. Ряд творческих замыслов плодотворно ска-

зался на улучшении технологии производства. Так, например, раньше при переработке кислотосодержащих жидкостей применялись фарфоровые вентили и клапаны. Участники смотра А. Н. Филиппов и П. В. Ланщиков предложили заменить их фторопластовыми. Реже стали ломки, вентили работают дольше.

А. К. Бочкарев и Г. В. Максимов для улучшения качества продукции сделали ряд усовершенствований в бегунах - смесителях. Приклеив прокладку из кошмы в месте закрытия люка, они добились того, что пыль не попадает при смешивании реактивов. Кроме того, здесь же смонтировали освещение, чтобы следить за процессом переработки сырья.

Достаточно эффективным было внедрение таких предложений, как увеличение основания конусов бункеров путем накладки металлической полоски. Этим самым устранен разлив пасть. Хорошо поработали участники смотра по улучшению погрузки и транспортировки продукции. На участках цеха отрегулирова-

но освещение, переоборудованы рабочие места согласно санитарно-гигиеническим правилам. Удалось сократить время на отдельных операциях, сэкономить материалы и электроэнергию.

Из активных участников достойны похвалы аппаратчики Н. Л. Аликина, Н. Т. Петров, Р. Нурихамедов, В. С. Чечушкова. У каждого из них на лицезвом счету несколько предложений, большинство которых внедрено в производство.

Основным недостатком смотра считаем то, что из-за отсутствия нужных материалов, оборудования мы не можем использовать многие полезные новшества. Скажем, до сих пор расфасовка проводится вручную. Можно было бы внедрить здесь ряд усовершенствований. Есть даже предложения. Но нет оборудования. В первом квартале мы были удостоены первого места среди цехов завода. Постараемся первый год десятой пятилетки закончить в числе первых.

А. АНДРЕЕВ,
начальник шестого цеха хромпикового завода.



Победой рабочих и служащих корпорации «Б. Ф. Гудрич Тайр» завершилась борьба американских шинников в защиту своих прав. Стачка 70 тысяч шинников, одна из самых крупных в истории резиновой промышленности США, вынудила корпорацию пойти на удовлетворение требований профсоюза резиновой промышленности. На снимке: демонстрация шинников в г. Акроне в момент забастовки. Фото АДН-ТАСС.

Важные решения

В столице Мексики завершилась конференция по международному экономическому сотрудничеству между развивающимися странами. В ней приняли участие представители более чем 80 стран «третьего мира» и около 30 международных организаций.

Опыт развивающихся стран свидетельствует, что необходимы их единые, согласованные действия по всему фронту борьбы за переустройство международных экономических отношений в мировом капиталистическом хозяйстве на равноправной и справедливой основе, против империалистического диктата.

Развивающиеся страны уже не первый год сотрудничают, например, в рамках отдельных регионов или объединений стран — производителей сырья. На конференции в Мехико была впервые сделана попытка выработать конкретные рекомендации по расширению и углублению их экономического сотрудничества уже в масштабах всего «третьего мира».

Среди принятых решений следует отметить создание специального совместного фонда для поддержания

пен на основные виды сырья, увеличение числа совместных предприятий по производству и переработке сырья, образование банка «третьего мира» для финансирования крупных проектов в молодых государствах. Предложено также создать платяжный союз развивающихся стран и принять меры по введению системы льгот во взаимной торговле.

Осуществление этих мер, несомненно, будет способствовать упрочению позиций молодых государств, повышению их веса в мировой экономике. Причем не только как источника сырья, но и как индустриальной базы.

Развивающиеся страны, подчеркивается в заключительном заявлении конференции, будут и впредь использовать свои ресурсы для претворения в жизнь нового экономического порядка, против любых форм неоколониализма, расизма, агрессии. Антиколониальный, антиимпериалистический характер этой борьбы находит неизменную поддержку социалистического содружества.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

ТРУДНАЯ ДОЛЯ ИММИГРАНТОВ

С карманными фонариками, со взведенными пистолетами в руках, одетые в гражданское неизвестные ворвались ночью в отель «Пинот» в Буэнос-Айресе. Из постояльцев отеля вывели 26 человек. Их затолкали в грузовик и увезли в неизвестном направлении.

Никто поначалу не предполагал, что такие события, как похищение людей из отелей, частных домов, пансионатов или недавний налет на Католический комитет иммигрантов в Буэнос-Айресе, имеют между собой прямую связь и являются началом разнузданной кампании террора против латиноамериканских иммигрантов, нашедших приют в Аргентине.

Католический комитет ограбили не с целью обогащения. Была украдена карточка иммигрантов из Чили, Уругвая, Парагвая, Боливии. Те, кто завладел ею, не теряли времени даром. Уже через день они начали стрелять из-за угла в упор в людей, порвавших с диктаторскими режимами соседних с Аргентиной стран.

Кто инициатор всех этих преступлений? Догадаться нетрудно. Вот, например, свидетельство чилийца Педро Мора. Он вместе с другими иммигрантами был схвачен в одной из гости-

ниц Буэнос-Айреса и помещен в виллу на окраине города. Допросы и пытки чередовались с настойчивыми советами покинуть континент. То и дело Педро заставляли выкрикивать: «Да здравствует генерал Пиночет!», «Да здравствуют военные хунты в Латинской Америке!».

Жизнь иммигрантов в Аргентине никогда не была легкой. В последнее время она стала совсем невыносимой. По наблюдениям корреспондента бразильского еженедельника «Вежа», в Буэнос-Айресе «трупы политических беженцев, убитых таинственным образом, стали появляться все чаще...»

В июле в аргентинской столице было официально объявлено о том, что ни один иностранец не будет возвращен в свою страну, если он покинул ее по политическим мотивам. А ровно через неделю сотни политических беженцев — чилийцев, боливийцев, парагвайцев — были вызваны в иммиграционное управление, где им объявили о невозможности предоставить политическое убежище.

И. ЮРКОВ,
(АПН).

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
30 сентября 1976 г., № 194

ВОПЛОЩЕНИЕ ЗАМЫСЛА

ПО НАРИСОВАННОМУ мелом на листовом железе кольцо проворно движется резак. Его огненное, с синеватым отливом жало вырезает овальную заготовку для фланца. Минута-две, и на пол плещется круг. За ним еще и еще. Сварщик Михаил Николаевич может часами работать, не отрываясь от дела. Но вот, отложив резак в сторону, он вытаскивает из кармана брезентовой робы папиросу и с наслаждением затягивается.

Тут уж можно подойти и потолковать. Он словоохотлив и с удовольствием рассказывает о своей профессии.

В коллективе Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей ходит добрая молва о нем как о передовике и рационализаторе. На его лицезвом счету солидный список предложений. Масленников на заводе трудится пятнадцать лет. И все эти годы известен творческими поисками и находками.

Несколько лет назад — рассказывает Михаил Николаевич, — на нашем участке экспериментального цеха металлоконструкций начали осваивать выпуск полистироловых плит для утепления крыш. Те, кто занимался этим капитальным делом, знают, что прежде, чем изготовить такой плит, нужно полистироловый порошок предвари-

тельно вспенить. Так вот, прислали нам машины для вспенивания химиката из Москвы. Установили их, пустили в ход и... начались мучения. «Жуют» они полистирол и забивают постоянно им все щели. Нам уже надоело через каждые полчаса вытаскивать из них пятиметровые шнеки и очищать. Решили мы с Александром Девым сконструировать машину попроще и сделали. Отлично работает. Можете посмотреть.

И он показал свое детище. С виду оно напоминает стиральную машину, в барабане которой на оси вращаются несколько лопастей. Подается в бак порошок и снизу постепенно подогревается паром. Возникает пенная масса, вроде мыльной, и плывет в формовочную машину. Две машины, что получили из Москвы, вскоре демонтировали, а масленниковская новинка продолжает работать и по сей день, причем в несколько раз быстрее прежних.

Раньше Михаил Николаевич работал в цехе ремонта — «лечил» тракторы. Его рационализаторские новинки продолжают действовать там до сих пор. Взять, к примеру, стелд для правки рам. Нехитрое устройство: небольшая площадка с гидравлическим зажимом. Если до этого рамы выправляли вручную по нескольку часов, то теперь вся операция стала минут-

ным делом. А сколько пота проливали слесари при ремонте тракторных лебедок, переворачивая двухсоткилограммовые махины с боку на бок вручную. Масленников предложил поставить электромотор, и дело сразу пошло на лад.

Несколько творческих замыслов внедрено на участке цеха металлоконструкций. Самое эффективное из них, пожалуй, — стан непрерывной формовки утеплителей труб, который сконструировал новатор вместе с технологом цеха С. П. Радайкиным и другими помощниками. Хорошей находкой можно считать и шайбогравильный станок. Раньше шайбы привозили со стороны, не всегда их доставляли вовремя и нужных размеров. Несколько умельцев вместе с Масленниковым переоборудовали токарный станок, и он стал нарезать шайбы любых размеров и в большом количестве.

Михаил Николаевич, поработав резаклом или горелкой, ходит по участку, присматривается к оборудованию. Есть найд чем подумать: как ускорить расточку, шлифовку или, скажем, монтаж конструкций. Хоть и сварщиком числится Масленников, но ему здесь, как говорится, любое дело по плечу; и слесарное, и станочное. Неувязка лишь в том, что творчески работать приходится в одиночку. Есть, конечно, несколь-

ко человек, которым небезынтересно новаторство, помогают ему, сами вносят толковые предложения. Но вот техсовет почему-то остается в стороне от важного дела.

— Собирали нас, новаторов, как-то весной, — говорит Масленников, — меня, помнится, назначили ответственным совета ВОИР по сбору членских взносов. Наметили план работы и разошлись. И так до сих пор наш актив в пассиве, что надо предпринимать. Предлагали мы развесить по цехам темники с указанием «узких» мест производства. Представителям заводского БРИЗа до них, очевидно, руки не доходят. Вот и получается, что очень важное и нужное дело пущено на самотек.

Его поддержал один из ветеранов токаря В. А. Кокоулин, который уже полгода назад подал рационализаторское предложение и все надеется, что когда-нибудь ему ответят.

Таких умельцев, как Михаил Николаевич Масленников, на предприятии немало. Они пользуются хитрыми приборами и приспособлениями, которые или сами создали, или усовершенствовали. Конечно, такими нужно гордиться и в то же время помогать им в непрерывных поисках от замыслов до воплощения.

Ф. САЕНКО.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

Тов. Кузякин, живущий в доме № 55 по улице Ватутина, обратился в редакцию с просьбой разъяснить порядок погашения облигаций Государственных займов.

На вопрос отвечает заведующий центральной бухгалтерской Ф. Н. Меньшенин: «Погашение облигаций началось с Государственно-

ПОРЯДОК ПОГАШЕНИЯ ОБЛИГАЦИЙ

то двухпроцентного займа 1948 года.

Первый тираж погашения состоялся в декабре 1974 года, второй — в октябре прошлого года. С нынешнего августа облигации двухпроцентного займа, не попавшие в тиражи выигры-

шей погашения, выкупаются у населения по их нарицательной стоимости.

В дальнейшем будут погашаться облигации второго Государственного займа, выпущенного в 1947 году. Затем — облигации третьего Государственного займа вос-

становления и развития народного хозяйства СССР 1948 года. Все остальные займы будут погашаться в той последовательности, в которой они выпускались. Все облигации, имеющиеся у населения, будут погашены до 1994 года».



Начались занятия в 18 коллективах детской художественной самодеятельности Дворца культуры Новотрубного завода. Школьники города все идут и идут записываться в студии: музыкальные, циркового, хореографического, изобразительного искусства...

Планами работы детских коллективов предусмотрено концертная деятельность. Сейчас кружки готовятся к празднику Великого Октября. А артисты театрального зрителя уже «запустили в производство» новогодний спектакль «Хотель-Потель».

На снимках: преподаватель класса аккордеона Г. Н. Порошина ведет занятия с ученицей восьмого класса школы № 3 Л. Рогозниковой; разминка в балетной студии.

Фото Д. Киреева.

БЛИЗКИЕ ДЕЛА ЗАВОДА

В этом году Дворцу культуры динасового завода исполняется 20 лет. Много внимания уделяет его коллектив работе с населением поселка.

Лектории, выступления профессиональных артистов, художественная самодеятельность... Вновь открылись факультеты народного университета: «Родители и дети», «Искусство», Молодой хозяйки, «Здоровье», «Клуб женщин» и другие. Для старшеклассников недавно проведено первое занятие лектории «Человек и закон». Для школьников и рабочих читаются лекции.

Счастливым был сентябрь и на встречи с профессиональными артистами. С удовольствием динасовцы посмотрели большую про-

грамму песни и танца ансамбля «Весна» Белгородской филармонии.

Коллективы художественной самодеятельности, в которых насчитывается около 200 человек, — частые гости на заводе. Со всем недавно наш оркестр духовых инструментов принимал участие в торжественном вечере, посвященном присвоению одного из видов продукции завода государственного Знака качества.

А. ВДОВИЧЕНКО, директор Дворца культуры.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ЛОСИ В ГОСТЯХ

Лоси в «гостях» у горожан — такое случается. Но на этот раз двух взрослых лосей рабочие увидели у проходной своего предприятия — Казанского авиационного завода. Они не спеша жевали кленовые ветки, «запивая» их дождевой водой. Лишь через четыре дня в сопровождении пожарных и милицеевских машин они ушли «домой» — в пригородный лес.

В конце двадцатых годов в автономной республике насчитывалось менее сотни лосей. Сейчас их стадо увеличилось до десяти тысяч голов.

ЩИ ПО-КАРАКУМСКИ

Можно ли в пустыне только из местных даров природы сварить... щи? Результаты исследований туркменскими учеными растительного мира Каракумов позволяют дать и на это утвердительный ответ. Здесь произрастают несколько видов дикого лука и чеснока, грибы, карликовые родственники капусты, моркови, картофеля — все, что нужно «кулинарам». Ученые обнаружили в пустыне десятки неприхотливых растений, содержащих различные витамины.

(Корр. ТАСС).

ГЕОГРАФИЯ ОТДЫХА

К услугам молодых передовиков первоуральских предприятий — путевки международного туристического бюро «Спутник».

Черноморское побережье, Прибалтика, старинные русские города — география маршрутов, по которым ездил в этом году комсомольцы Новотрубного завода. Лучшим представляется возможность провести свои отпуска за границей. В составе заводской группы, посетившей Чехословакию, были молодые рабочие 12 и 28 цехов Владимир Веселков и Юрий Козлов. На днях из Югославии вернулись вальцовщик шестого цеха Алексей Огарков и один из лучших цеховых комзоров Тоня Иванова.

Интересно проводят выходные дни молодые рабочие завода технологического оборудования. В сентябре на заводской базе отдыха побывала группа молодежи из первого цеха. Ребята участвовали в миниатчах по футболу и волейболу, соревнованиях по гребле. До позднего вечера не смолкал смех на веранде павильона, в котором жили юноши и девушки: участники заводской художественной самодеятельности показывали шуточный концерт.



До сих пор на летних олимпиадах турниры по хоккею на траве проходили без участия советских спортсменов: этой игры до недавнего времени у нас вообще не знали. В 1980 году традиция будет нарушена: наши мастера летнего хоккея намерены выступить в соревнованиях московской Олимпиады.

Семь лет назад состоялся первый чемпионат СССР по хоккею на траве. Его первооткрывателями были спортсмены, игравшие зимой в хоккей с мячом. Видно, поэтому сначала хоккей на траве развивался лишь в трех-четыре союзных республиках. Кроме того, регулярно проводятся всеобщее юношеское первенство, чемпионаты ряда республик и крупных городов.

В 1970 году состоялся дебют наших хоккеистов на международной арене. Сборная команда СССР, укомплектованная мастерами хоккея на льду, выступила в чемпионате Европы в Брюсселе и заняла только 14-е место. Естественно, Всесоюзная федерация осталась неудовлетворенной первой попыткой и решила пересмотреть всю свою работу по развитию хоккея на траве.

Добрых четыре года ушло на перестройку работы. Совершенствовался спортивный календарь, проходили курсы обучения тренеры и судьи, которые в свою очередь передавали затем знания хоккеистам. Советские хоккеисты и специалисты консультировались также с руководителями сборных команд и тренерами стран, где хок-

* ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ ЛЕТНИЙ ХОККЕЙ НА ПУТИ К ОЛИМПИАДЕ-80

кей на траве хорошо развит: ФРГ, Испания, Пакистана, Англии. Расширилась у нас и география этой игры: ныне чемпионат страны разыгрывается уже в трех лигах, в которых выступают клубные команды девяти союзных республик. Кроме того, регулярно проводятся всеобщее юношеское первенство, чемпионаты ряда республик и крупных городов.

В прошлом году, когда стало ясно, что хоккей на траве стал у нас полностью самостоятельным олимпийским видом спорта, пустил глубокие корни во многих районах страны, его лидеры вернулись на международную арену. Возвращение не осталось незамеченным. «Волга» из Ульяновска дебютировала в розыгрыше Кубка европейских чемпионов и лишь по разнице в один мяч не попала в его финальный турнир. В Алма-Ате прошел международный турнир с участием сборных Финляндии, Югославии, СССР и Казахской ССР. Наши команды уверенно победили своих соперников и заняли оба первых места. Неплохо дебютировали в Будапеште и юниоры, ставшие третьими в

международном турнире «Дружба».

Седьмой сезон советского хоккея на траве можно назвать первым предолимпийским, имея в виду подготовку к XXII летним Олимпийским играм. Последний чемпионат страны выиграла команда «Динамо» из Алма-Аты.

Второе место — за ульяновской «Волгой». Обе эти команды делегируют в сборную страны не менее половины игроков. Хорошо провели сезон клубы «Фили» из Москвы и СКА из Свердловска. Все это — старожилы высшей лиги чемпионата СССР. А наибольшим сюрприз преподнесли дебютанты — ленинградская «Красная Заря» и «Буревестник» из Баку. Они не только хорошо играли, но и впервые дали своих игроков в основную и в молодежную сборные. Если к их успеху добавить победу клуба «Мехнат» из узбекского города Андижана, который выиграл чемпионат страны в первой лиге и получил право выступать в будущем году в высшей лиге, то станет ясно, сколь перспективен хоккей на траве в южных районах страны.

С большой пользой для нашего хоккея на траве проходил и международный сезон 1976 года. У нас гостили сборные Пакистана, ГДР, клубные команды из Бельгии и Югославии. Наши игроки выезжали в Югославию, ГДР, Польшу, Венгрию, ЧССР, а тренеры и судьи побывали в Индии, ГДР и Польше. В следующем году советские команды выступят во всех официальных международных соревнованиях, проводимых Международной федерацией хоккея на траве (ФИХ), в том числе в Межконтинентальном кубке, розыгрыше Кубка европейских чемпионов и турнирах «Дружба». Все это входит в план подготовки к Олимпийским играм.

На пути к Олимпиаде-80 Всесоюзная федерация хоккея на траве не только готовит команды — мужскую и женскую (ведь женский хоккей на траве включен в программу московской Олимпиады), но и думает об организации и проведении олимпийского турнира и Конгресса ФИХ. Уже произведена закладка трех полей с искусственным покрытием на московских стадионах «Динамо», «Юных пионеров» и ЦСКА, где пройдут олимпийские матчи.

Альберт ЛЕЙКИН, член президиума Международной федерации хоккея на траве. (АПН).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «ЗОПРО» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Фильм «МУЖЧИНА И ДЕВУШКА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филлаала Новотрубного завода. МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 10-30, 3 часа дня.

Клуб Трудоселка. Цветной фильм «РАЙСКИЕ ЯБЛОЧКИ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Правление Дворца культуры Новотрубного завода проводит дополнительный набор в клоунскую группу «Веселые ребята» — возраст с 14 до 25 лет. Запись проводится по 8 октября в комнатах № 37, 28. Справки по тел. 2-48-12.

2 октября во Дворце культуры Новотрубного завода «Осенний бал». Игры, конкурсы, аттракционы. Концерт. Играет вокально-инструментальный ансамбль. Начало в 20 часов. Билеты продаются в кассе Дворца культуры.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазины культтоваров: № 35 «Радиофото-спорттовары» (ул. Советская, 17), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43), № 24 «Радиофото-товары» (на территории рынка) принимают от населения старые радиолы, радиоприемники, магнитолы и магниторадиолы.

После сдачи старого аппарата вы получите право на покупку новой радиоаппаратуры на льготных условиях в порядке обмена на старое.

Стоимость сданного приемника учитывается при покупке нового аппарата от 5 до 20 рублей, в зависимости от числа диапазонов приемника.

Приглашаем вас воспользоваться новой формой продажи радиотоваров.

Всякому овощу — свое время. В зимние и весенние месяцы квашеная капуста заменит свежую белокочанную. Хозяйки знают: квашеная капуста перед обедом — залог хорошего аппетита. Салаты из нее очень вкусны, их можно подать в качестве гарнира ко многим блюдам. Наступила пора заготовки капусты впрок. Ее предлагают все магазины пицетора.

Первоуральское среднее ГПУ № 6 объявляет дополнительный набор учащихся, окончивших 10 классов, по специальностям: термисты, красновощники, слесари по ремонту оборудования. Срок обучения 9 месяцев. Выплачивается стипендия и заработок на предприятии.

Справки по телефонам: 57-25, 58-25, 2-36-26. Приемная комиссия.

Поздравляем Кормильцеву Надежду Антоновну с 75-летием. Желаем здоровья на долгие годы жизни. Сын, сноха, внуки Олег и Миша.

Дорогую мамочку Оглоблину Надежду Ивановну поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет. Дети и внуки.

Нарвское ордена Трудового Красного Знамени среднее профтехучилище имени А. Крейсберг ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ девушек с образованием не ниже 8 классов на обучение в группе ткачей и прядильщиц.

Срок обучения 2—3 года. В группах с трехгодичным сроком обучения дается образование за 9—10 классов, в группах с двухгодичным сроком обучения дается образование за девятый класс.

Вступительные экзамены не проводятся. Обучение на русском языке. Кадры готовятся для ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции хлопчатобумажного комбината «Кренгольмская мануфактура».

Все учащиеся обеспечиваются общежитием и трехразовым бесплатным питанием. Производственная практика оплачивается в размере 50 процентов от едельного заработка, что составляет от 15 до 70 рублей ежемесячно.

Адрес училища: г. Нарва, ЭССР, пр. Кренгольм, 45, телефон 3-32-29.

Меняю 2-комнатную квартиру (32 кв. м) на 3 этаже в поселке Таица на малогабаритную или однокомнатную квартиру старого типа на 2 или 3 этаже в Первоуральске. Справляться: ул. Володарского, 15—38.

ПРОДАЕТСЯ капитальный гараж по ул. Гагарина. Справиться: ул. Советская, 40-а, кв. 70, тел. 2-33-85.

ПРОДАЕТСЯ корова по ул. Гагарина, 73-4. Обращаться после 18 часов.



А Д Р Е С: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. Т Е Л Е Ф О Н Ы: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-56.